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Elnevezés: Élelmiszer támogatás biztosítása hajléktalan
személyek részére

A projekt felhívásának kódszáma: EFOP_PLUSZ-5.2.1-
23

A projekt azonosítója: EFOP_PLUSZ-5.2.1-23-2024-
00001

Kedvezményezett: Hajléktalanokért Közalapítvány 

Támogatás összege: 8 500 000 000 forint

BEVEZETÉS
A projekt alapadatai



A program tervezett megvalósítási
időtartama öt év, a támogatás
összege 8,5 mill iárd forint, melyet
az Európai Szociális Alap Plusz
(90%) és Magyarország
költségvetése (10%) közösen
finanszíroz.

A hajléktalan emberek körében gyakori a hiányos, vagy nem
megfelelő táplálkozás, az ebből adódó rossz egészségi állapot,
il letve többször felmerül kezeletlen mentális zavar, betegség. 

A Hajléktalanokért Közalapítvány a Rászoruló Személyeket
Támogató Operatív Program támogatásával már a korábbi
programozási időszakban is segítette legelesettebb
embertársainkat. A 2017-2023 közötti időszakban, 1708
munkanapon, összesen 6.942.934 db ételcsomag került kiosztásra,
így átlagosan több, mint 4064 különböző hajléktalan ember jutott
egészséges melegételhez munkanapokon az ország teljes területén.

A Széchenyi Terv Pluszban az Emberi Erőforrás Fejlesztési
Operatív Program Plusz (EFOP Plusz) keretében megvalósuló
“Élelmiszer támogatás biztosítása hajléktalan személyek részére”
című európai uniós projektben folytatódik a korábban megkezdett
munka. 
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BEVEZETÉS
A projekt céljai



A projekt megvalósítását a Hajléktalanokért Közalapítvány által
létrehozott Hajléktalanokért Közalapítvány Projektiroda
koordinálja.

A projekt az étkezés szolgáltatásának biztosítása mellett
pszichiátriai, addiktológiai, mentális és fizikai állapotjavításra
irányuló szolgáltatásokat, úgynevezett kísérő intézkedések
biztosítását is tervezi a hajléktalan személyek számára, azzal a
céllal, hogy mentális állapotuk javításával és függőségeik
kezelésével elősegítse társadalmi reintegrációjukat. A
hozzájárulnak a krízishelyzetek megelőzéséhez és kezeléséhez,
valamint az életminőség javításához.

A projekt a 2021-2027-es programozási időszak stratégiai
fontosságú műveletei közé tartozik ( OSI - operations of strategic
importance), azaz Pillér projekt, amely projektek esetében
kiemelt cél az uniós támogatások láthatóságának növelése,
valamint a társadalmi hatások és elért eredmények széles körű
bemutatása a polgárok számára. Az EFOP Plusz 5. számú
prioritása a „Rászoruló személyek támogatása” művelet,
amelynek részeként valósul meg az „Élelmiszer támogatás
biztosítása hajléktalan személyek részére” című Pillér projekt. 
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A projekt vállalása, hogy a teljes megvalósítási időszak alatt
munkanaponként átlagosan napi 4200 adag meleg étel (készétel)
kerüljön kiosztásra a hajléktalan személyek számára, valamint   
a legalább 11 000 különböző célcsoporttag elérése
megvalósuljon.



A étkezés szolgáltatás II. közbeszerzési eljáráshoz kapcsolódó
teljesítési időszaka 2025.június 23-án indult el. Ezzel lehetőség
nyílt az I. közbeszerzési eljárás (2024. 03. 25. – 2025. 06. 20.)
során már bevont hajléktalanellátó szervezetek
(Partnerszervezetek) mellett új intézmények bevonására is.

A II. közbeszerzési eljárás eredményeként 13 új Partnerszervezet
csatlakozott a programhoz, így az étkezés szolgáltatás összesen
98 ételosztási helyszínen valósul meg.

A projekt fő célja az étkezés, mint szolgáltatás biztosítása,
aminek alapja a hajléktalan emberekkel közvetlen kapcsolatban
álló, és számukra szállást vagy nappali szolgáltatást nyújtó
hajléktalanellátó szervezetekkel kialakított együttműködés. A
partnerszervezetek biztosítják a célcsoport elérését, az
ételcsomagok kiosztását és a kapcsolódó adatok gyűjtését. 

A projekt az étkezési szolgáltatás országos szintű lefedettségét
célozta meg, amelynek eredményeként 2024-től összesen 18
vármegyében valósul meg az élelmiszertámogatás osztása.
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Tolna vármegye



ÉTELCSOMAGOK
A kiosztott ételcsomagok mennyisége
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A projekt étkezés szolgáltatásához kapcsolódó teljesítménymutatók közé
tartozik az ételosztással érintett napok száma, a kiosztott ételadagok
darabszáma, valamint súlyban kifejezett mennyisége. 

2025-ben az év valamennyi munkanapján, összesen 252 munkanapon
került sor ételosztásra. A projekt megvalósításában együttműködő
partnerszervezetek szociális munkatársai az osztással érintett
munkanapokon 1 097 984 db ételcsomagot osztottak ki összesen. 

2025 évre vonatkozó, súlyban meghatározott mennyiségi mutató - az
egy ételadag átlagos súlya és a kiosztott ételadagok darabszámának
szorzata alapján 677 tonna volt.
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A projektmegvalósítás eredményességének egyik
kiemelt mutatója a végső kedvezményezettek -
azaz a célcsoportba tartozó hajléktalan emberek -
összlétszáma, függetlenül attól, hogy egy adott
személy hány alkalommal kapott élelmiszer
támogatást.

Az adott időszakban a projekt az étekezés
szolgáltatás révén 4 811 fő új hajléktalan embert
ért el.

AZ ELÉRT  SZEMÉLYEK
SZÁMA

10



Az eredménymutató vonatkozásában a célcsoport
sajátosságai is mérésre kerülnek, az Európai Unió
által meghatározott kategóriák alapján: 

18 és 29 év közötti fiatal 
nő
65 éves és idősebb
fogyatékossággal élő 
harmadik országbeli állampolgár
külföldi hátterű és kisebbségekhez tartozó
(beleértve a marginalizált közösségeket,
például a romákat)
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A kísérő intézkedések keretében 2025-ben az Állapotfelmérő
Kísérő Intézkedések (ÁKI) programrész valósult meg. Az ÁKI
szakmai célja a betegségekkel érintett, és kezelésre szoruló
hajléktalan személyek fizikai, mentális, pszichés és
addiktológiai állapotának átfogó felmérése.

A program további célja az ellátási szükségletek és igények
országos szintű feltérképezése, valamint azok területi szinten
történő számszerűsíthető meghatározása. 

Kiemelt jelentőségű a célcsoport ellátási igényeinek minél
pontosabb azonosítása, amely lehetővé teszi a célozott,
szakirányú segítségnyújtás biztosítását, és ezáltal támogatja
a társadalmi reintegrációs folyamatokat. 

A felmérés során összesen 41 településen történt
adatfelvétel, többségében átmeneti szállókon, éjjeli
menedékhelyeken és nappali melegedőkben.

2401 db
kezelésbevételek száma

A felmérés célja

KÍSÉRŐ INTÉZKEDÉSEK
Állapotfelmérő Kísérő Intézkedések (ÁKI) programrész 

2025
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ÁLTALÁNOS EGÉSZSÉGÜGYI ÁLLAPOT

MUNKAKÉPESSÉG CSÖKKENÉS

A válaszadók 69,3%-a rendelkezik valamilyen testi
betegséggel. A leggyakoribb problémák közé tartoznak a
keringési betegségek (35,4%) és a mozgásszervi
betegségek, valamint (21,8%) a pszichiátriai betegségek
(21,8%)  és a függőségek (20,9%)

A megváltozott munkaképességű személyek (leszázalékoltak)
aránya 23,7%. A megváltozott munkaképesség jelentős
akadályt jelent a társadalmi és munkaerőpiaci
reintegrációban, és nagymértékben megnehezíti, adott
esetben ellehetetleníti a munkaképesség rehabilitációját.

ADDIKTOLÓGIAI PANASZOK

PSZICHÉS PANASZOK

A leggyakrabban említett panaszok a rossz hangulat, az
örömérzet hiánya, valamint a gyakori szorongás.

TÁPLÁLKOZÁS

A válaszadók 56%-ának naponta háromszor, vagy többször
is van lehetősége étkezni. A biztonságérzet kialakítását
jelentősen támogatja a hétköznapokon biztosított, EFOP
PLUSZ projekt keretében nyújtott ételcsomag is.
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A leggyakoribb addiktológiai problémák közé a rendszeres
(napi szintű) dohányzás (70,1%), és a szinte mindennapos
alkoholfogyasztás (20,6%) tartozik.



Partnerszervezetekkel
történő együttműködés
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A projekt megvalósítása során a Projektiroda folyamatos online,
telefonos és személyes elérhetőséget biztosít a
Partnerszervezetek számára az étkezés szolgáltatás, valamint
a kísérő intézkedések programrész akadálymentes bonyolítása
érdekében.

 A Projektiroda helyszíni szakmai monitorozások során vizsgálta
az ételosztási folyamatokat, gyűjtötte a fogyasztói
visszajelzéseket, valamint rögzítette a jó gyakorlatokat. Emellett
a regionális műhelymunkák, tapasztalatmegosztó találkozók és
minőségbiztosítási folyamatok működtetésével járult hozzá a
projekt megvalósításának gördülékenységéhez.



KAPCSOLAT

www.hkaprojekt.hu rsztop@rsztop.org 1111 Budapest , Zenta utca 1. 
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